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ATA DA TRIGÉSIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO 

LEGISLATIVO DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA QUARTA 

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPIAL DE CORBÉLIA. 

 

Aos dezesseis dias do mês de outubro do ano de dois mil e dezessete, na Sala das Sessões da 

CÂMARA MUNICIPAL DE CORBÉLIA, ESTADO DO PARANÁ, reuniram-se os Edis que 

compõem a Casa para a realização da Trigésima Quarta Sessão Ordinária, do Segundo 

Período Legislativo da Primeira Sessão Legislativa da Décima Quarta Legislatura no 

Quinquagésimo Sexto Ano de Emancipação Política do Município. Constatando a presença 

dos seguintes Vereadores: ELI STEFANELLO, IVAN BONTEMPO, JOSÉ HELENO 

MILHOME, JOSÉ OSNI ALVES, JULIANO SCHMITT, LUIS CARLOS STÜRMER, 

ODAIR PASETTI, PAULO JOSÉ BORGES CARDOSO, PAULO ZAQUETTE, VALDIR 

CORDEIRO e VOLMIR GRONEFELD REIS e a presença de munícipes, conforme consta da 

lista de presenças. O Senhor Presidente cumprimentou a todos os presentes e logo em seguida 

convidou para fazer a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada o Vereador ELI STEFANELLO 

que leu a passagem do Livro de Hebreus, Capítulo 13, Versículos 01 a 11 e, após, o 

Presidente, invocando a proteção de Deus e constatando quórum legal declarou aberta a 

Sessão, agradeceu a presença dos Senhores Vereadores, e demais presentes. Em seguida 

colocou em discussão a ATA da Trigésima Terceira Sessão Ordinária, sendo a mesma 

aprovada sem retificações, em seguida solicitou ao Primeiro Secretário para realizar a leitura 

do EXPEDIENTE: que constou com as seguintes informações: 1) OFÍCIO CIRCULAR N° 

067/2017, convida para a apresentação e aprovação do Relatório da prospectiva e 

Planejamento Estratégico do Plano Municipal de Saneamento básico. O encontro será no dia 

dezenove de outubro às quinze horas e trinta minutos no plenário da Câmara Municipal de 

Corbélia. 2) OFÍCIO N° 688/2017, convida a todos os Vereadores para participarem da 

Cerimônia de Juramento a Bandeira e entrega de certificado de dispensa para prestação de 

Serviço Militar, a realizar-se no dia dezoito de outubro de dois mil e dezessete (quarta-feira), 

às nove horas e trinta minutos no Centro Cultural José Rubin. LEITURA DO DIA: que 

constou com as seguintes matérias: 1) INDICAÇÃO N° 93/2017, de autoria dos Vereadores 

ELI STEFANELLO e VALDIR CORDEIRO. Ementa: Indica a realização da construção de 

dois redutores de velocidade, sendo um na Rua Tiradentes, e outro na Rua Flavio Mariot. 2) 

INDICAÇÃO N° 94/2017, de autoria dos Vereadores ELI STEFANELLO e VALDIR 

CORDEIRO. Ementa: Indicam ao Senhor Prefeito a construção de abrigo para veículos do 
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Município a disposição da Unidade Básica de Saúde Central, bem como a construção de 

cobertura na entrada para todas as UBS do Município. 3) INDICAÇÃO N° 95/2017, de 

autoria dos Vereadores ELI STEFANELLO, ODAIR PASETTI e VALDIR CORDEIRO. 

Ementa: Indicam ao Senhor Prefeito que viabilize a implantação de cascalhamento no 

prolongamento da Avenida Rio Grande do Sul até a BR 369, bem como um redutor de 

velocidade no início do trajeto. 4) INDICAÇÃO N° 96/2017, de autoria do Vereador ODAIR 

PASETTI. Ementa: Indica ao Senhor Prefeito para que seja feito recape asfáltico na Rua Dália 

localizada no Bairro Santa Catarina. ORDEM DO DIA: 1) INDICAÇÃO N° 92/2017, de 

autoria do Vereador PAULO JOSÉ BORGES CARDOSO que indica ao Senhor Prefeito que 

realize a substituição das calçadas do passeio público ao redor da rodoviária. Colocada a 

matéria em discussão o Senhor Presidente solicitou ao Vice Presidente que assumisse os 

trabalhos para que pudesse se manifestar. O Vereador PAULO JOSÉ BORGES CARDOSO 

se manifestou para justificar a indicação dizendo ser uma necessidade a reforma da rodoviária 

de modo geral, mas principalmente da calçada ao redor, pois a mesma está se deteriorando. O 

Vereador VALDIR CORDEIRO se manifestou para falar acerca da importância da reforma da 

rodoviária tendo em vista que a mesma é o cartão de visita da Cidade. O Vereador VOLMIR 

GRONEFELD REIS se manifestou para dizer que é também necessário verificar a situação da 

fossa que está apresentado problemas. O Vereador PAULO JOSÉ BORGES CARDOSO se 

manifestou para falar acerca do problema da fossa. O Vereador ELI STEFANELLO se 

manifestou para falar acerca da importância e urgência da realização da obra. O Senhor 

Presidente reassumiu os trabalhos. Colocada em votação a matéria foi aprovada por 

unanimidade [clique para ouvir ]. 2) PROJETO DE LEI N° 020/2017, de autoria do Poder 

Executivo, que concede complementação de vencimentos aos servidores ocupantes de cargos 

de professor, para o fim específico de adequação ao piso salarial profissional nacional dos 

profissionais do Magistério Público da educação básica, nos termos em que preceitua a Lei 

Federal n° 11.738/2008 e dá outras providências. Colocada a matéria em discussão o 

Vereador ELI STEFANELLO se manifestou sendo favorável ao projeto e disse que é justo 

este reajuste para que os professores não tenham prejuízo e parabenizou a todos os 

professores pelo dia do professor os quais contribuem para o desenvolvimento do Município. 

Colocada em segunda votação a matéria foi aprovada por unanimidade [clique para ouvir ] 

e não havendo mais matérias para a Ordem do Dia O Senhor Presidente passou para o 

GRANDE EXPEDIENTE solicitando a Assessora de Imprensa para passar a inscrição para 

as explicações pessoais, devidamente inscritos o Senhor Presidente convocou o Vereador ELI 

http://www.corbelia.pr.leg.br/institucional/audios/34a-sessao-ord-16-10-2017/indicacao-92-de-2017?e=.mp3
http://www.corbelia.pr.leg.br/institucional/audios/34a-sessao-ord-16-10-2017/plo-20-de-2017-2-votacao?e=.mp3
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STEFANELLO O Vereador cumprimentou o Senhor Presidente, aos demais Vereadores, a 

todos os presentes e aos que acompanham pela web. Disse que participou do Quarto Circuito 

Corrida de Rua Cidade das Flores, parabenizou o pessoal da Secretaria de Esporte e Lazer e 

disse também que participou do campeonato relâmpago categoria menores, onde houve 

grande participação dos familiares e amigos na torcida. Esteve no Distrito da Penha no jantar 

de comemoração a vitória da equipe e parabenizou a todas as crianças, bem como a toda 

equipe da Secretaria de Esportes. Disse que participou da Feira Livre, afirmou ter sido um 

sucesso e contou com a participação de grande parte da população. Participou também da 

fiscalização do asfalto que está sendo feito em frente ao CRAS e próximo ao Ginásio de 

Esportes Senador José Richa, o qual, segundo ele é de ótima qualidade e está sendo muito 

bem feito, parabenizou a empresa Liotto pelo bom trabalho. Disse que participou da festa de 

comemoração ao Dia das Crianças e de Nossa Senhora Aparecida no dia doze de outubro que 

foi realizada na Praça Paraguai e contou com a presença de diversas autoridades. Esteve 

presente na estréia do Filme “O Retorno de Ringo”, parabenizou a todos que fizeram parte da 

idealização deste trabalho, em especial ao Dariva e ao Soder, e também ao Vereador PAULO 

ZAQUETTE que cuidou da edição, disse ser um filme de ótima qualidade e afirmou que 

quem não foi assistir no Centro Cultural poderá adquirir o DVD. Falou em seguida a respeito 

da Empresa Santa Teresinha a qual não está realizando os trabalhos necessários e disse que as 

cobranças estão sendo feitas dês do mês de janeiro. Falou a respeito da inauguração da 

Unidade Básica de Saúde localizada no Bairro Jardim Vera Lúcia onde esteve presente e 

parabenizou a todos que contribuíram. Fez a leitura de um texto em homenagem ao Dia do 

Professor e parabenizou a todos os professores. Encerrou agradecendo. O Vereador foi 

aparteado pelos Vereadores VALDIR CORDEIRO, PAULO JOSÉ BORGES CARDOSO, 

ODAIR PASETTI [clique para ouvir ]. O Senhor Presidente agradeceu as palavras do 

Vereador e convocou o Vereador JOSÉ OSNI ALVES para fazer o uso da tribuna. O 

Vereador cumprimentou a todos e disse que se dirigiu até a tribuna para agradecer a todas as 

pessoas que colaboraram e contribuíram na festa que aconteceu no dia doze de outubro, a qual 

ele já realiza há mais de doze anos em comemoração ao Dia das Crianças e de Nossa Senhora 

Aparecida, agradeceu aos servidores e Presidente da Câmara Municipal, bem como a todos os 

Vereadores pela colaboração. Agradeceu também ao Presidente da ACICORB por ter 

contribuído em nome da Associação, desta forma foi possível proporcionar uma tarde alegre 

para mais de duas mil crianças, agradeceu ao Senhor Prefeito pelo apoio, o qual não pode 

comparecer por estar no hospital salvando vidas. Agradeceu em especial aos Vereadores ELI 

http://www.corbelia.pr.leg.br/institucional/audios/34a-sessao-ord-16-10-2017/tribuna-eli-stefanello-16-10-2017?e=.mp3
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STEFANELLO e VALDIR CORDEIRO pela colaboração, bem como ao Vereador ODAIR 

PASETTI. Disse que o Vereador PAULO ZAQUETTE justificou sua ausência que se deu por 

conta do falecimento de seu irmão e prestou condolências a toda família. Agradeceu aos 

agricultores, aos ouvintes do seu programa na rádio Comunitária do Município que fizeram 

doações. Falou a respeito da situação que se encontra o Município com relação á venda 

clandestina de cestas básicas nos bairros, e afirmou que isso prejudica o comércio local. 

Ainda com relação à festa disse terem sido distribuídos gratuitamente pipoca, algodão doce, 

picolé e o bolo de quinhentos quilos que foi feito pelo Supermercado Trento, além de mais de 

oitocentos brinquedos de brinde, e afirmou que todas as crianças foram contempladas. Por fim 

agradeceu mais uma vez a todos os que colaboraram com a festa e afirmou ser necessário 

fiscalizar a venda clandestina de cestas básicas. Encerrou agradecendo. O Vereador foi 

aparteado pelos Vereadores LUIS CARLOS STURMER, VALDIR CORDEIRO, JOSÉ 

HELENO MILHOME [clique para ouvir ]. O Senhor Presidente agradeceu ao Vereador e 

em seguida solicitou ao Vice Presidente que assumisse os trabalhos para que ele pudesse se 

manifestar em Tribuna. PAULO JOSÉ BORGES CARDOSO O Vereador agradeceu a 

presença de todos. Iniciou falando sobre a inauguração da Unidade Básica de Saúde do Bairro 

Jardim Vera Lúcia, a qual irá beneficiar tanto a população quanto aos servidores que estavam 

desempenhando seus trabalhos em uma unidade precária, disse que a obra estava parada por 

motivos burocráticos, mas que com muito esforço teve seu contrato recuperado tornando 

possível a conclusão da mesma, afirmou que a Secretaria de Saúde tem muito trabalho a fazer, 

bem como possui muitos detalhes técnicos e legais que devem ser observados, mencionou 

uma situação que aconteceu em São Pedro do Iguaçú em que o Secretário da Saúde e um 

médico foram afastados pelo GAECO por questões relacionadas a cumprimento de horário, 

portanto é preciso tomar muito cuidado para não ter problemas futuros. Falou com relação a 

viajem que fez a Curitiba na última segunda-feira juntamente com os integrantes da Comissão 

de empresários do Parque Industrial para tratar das conseqüências geradas pelas obras da 

duplicação da BR 369, disse que foram muito bem recebidos pelo diretor do DER, pelo 

diretor da Viapar e também pelo senhor que é responsável pelo transporte coletivo do DER, e 

afirmou que aproveitou a oportunidade para abordar as necessidades e precariedades do 

transporte metropolitano da Empresa Expresso Maringá que leva as pessoas para Cascavel, e 

obteve uma resposta positiva por parte do DER, bem como as reivindicações com relação a 

obra de duplicação da BR 369 também foram apresentados resultados positivos, afirmou que 

a viajem foi produtiva. Falou com relação a obra que foi feita na saída para a Barra Bonita a 

http://www.corbelia.pr.leg.br/institucional/audios/34a-sessao-ord-16-10-2017/tribuna-osni-alves-16-10-2017?e=.mp3
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qual foi um pedido dos Vereadores LUIS CARLOS STURMER e PAULO ZAQUETTE 

através de uma indicação e disse que há muito tempo estava se esperando a realização deste 

trabalho que foi iniciado e está sendo feito. Parabenizou a toda equipe envolvida na realização 

do filme “A Volta de Ringo”, que foi feito no Município, disse que esteve presente na estréia. 

Parabenizou ao Vereador JOSÉ OSNI ALVES pela festa que ele realizou no dia doze de 

outubro em comemoração ao Dia das Crianças e de Nossa Senhora Aparecida, justificou sua 

ausência por estar tratando de assuntos de ordem particular, mas disse que ajudou conforme 

suas possibilidades. Encerrou agradecendo. O Vereador foi aparteado pelos Vereadores 

VALDIR CORDEIRO, LUIS CARLOS STURMER [clique para ouvir ]. O Senhor 

Presidente reassumiu os trabalhos e em seguida agradecendo a presença dos Vereadores e dos 

munícipes, convocou a todos para a Trigésima Quinta Sessão Ordinária a realizar-se no dia 

vinte e três de outubro de dois mil e dezessete, às dezenove horas, por fim deu por encerrada a 

presente reunião. E, para constar, foi lavrada a presente ATA que após aprovada, será 

assinada pelo Senhor Presidente e pelo Primeiro Secretário. A presente Ata foi elaborada de 

acordo com o que dispõe os artigos 151, 152, 153, Parágrafo Único do Regimento Interno 

desta Casa. Todos os pronunciamentos podem ser acessados nos áudios constantes ao fim das 

locuções.    

 

 

PAULO JOSÉ BORGES CARDOSO ELI STEFANELLO 

 Presidente Primeiro Secretário 

 

 

Ata aprovada sem retificações na 35ª Sessão Ordinária em 23/10/2017 

 

http://www.corbelia.pr.leg.br/institucional/audios/34a-sessao-ord-16-10-2017/tribuna-paulo-do-rx-16-10-2017?e=.mp3

